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Geachte heer Nobel,  

 

De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening 

heeft met belangstelling kennisgenomen van uw brief van 24 juni 20251 waarbij u de Kamer een 

afschrift aanbiedt van de Tweede Kamerbrief over de stand van zaken van het Nederlandse Sociaal 

Klimaatplan om invulling te geven aan het Social Climate Fund (SCF). De leden van de fractie van de 

BBB danken de regering voor deze brief. Nu de regering voornemens is om het Sociaal Klimaatplan 

deze zomer bij de Europese Commissie in te dienen, wensen deze leden de regering hierover nog 

enkele vragen te stellen.  

 

1. De leden van de fractie van de BBB begrijpen dat de middelen uit het SCF voor Nederland 

ingezet worden op zowel het bestrijden van energiearmoede als op het bestrijden van 

vervoersarmoede.2 Op welke wijze gaat de regering ervoor zorgen dat de investeringen van 

€174,5 miljoen in een publiek Energiefonds uit het SCF en €350 miljoen uit het SCF in het 

Warmtefonds de mensen bereiken die deze steun het hardst nodig hebben, zonder dat zij te 

maken krijgen met bureaucratie en ingewikkelde aanvraagprocedures? 

2. Deze leden lezen daarnaast dat voor fixteams en advies voor micro-ondernemingen €25 

miljoen van de SCF-middelen wordt ingezet, aangevuld met €9 miljoen cofinanciering uit het 

Klimaatfonds.3 Is dit bedrag voldoende om het midden- en kleinbedrijf (mkb) effectief te 

kunnen te ondersteunen bij energiebesparende maatregelen? Graag ontvangen de leden van 

de fractie van de BBB hierop een toelichting. 

3. De leden van de fractie van de BBB merken op dat de 'onderwegpas' voor het openbaar 

vervoer, waarvoor €152,5 miljoen van het SCF wordt ingezet, aangevuld met € 157,5 

miljoen cofinanciering uit het Klimaatfonds, is bedoeld voor mensen die leven op het sociaal 

minimum.4 Echter, in veel landelijke gebieden is nauwelijks openbaar vervoer beschikbaar. 

Is de regering het met deze leden eens dat dit ook een vorm van vervoersarmoede is? 

 
1 Kamerstukken I 2024/25, 32 813, BK. 
2 Idem, p. 1. 

3 Kamerstukken I 2024/25, 32 813, BK, p. 2. 

4 Idem. 
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Graag ontvangen deze leden hierop een toelichting van de regering. En kan de regering 

daarnaast ook toelichten of het fonds ook kan worden ingezet worden om de 

beschikbaarheid van het openbaar vervoer te verhogen? 

4. Op welke wijze gaat de regering ervoor zorgen dat ook de mensen op het platteland die als 

gevolg van armoede relatief geïsoleerd leven, daadwerkelijk profijt hebben van deze 

‘onderwegpas’?  

5. De leden van de fractie van de BBB constateren dat de regering in de aan de orde zijnde 

brief aan de Tweede Kamer met de ‘onderwegpas’ lijkt voor te sorteren op het ─ eventueel 

gratis ─ beschikbaar stellen van een soort van dalurenkaart voor mensen die leven op het 

sociaal minimum. Al eerder hebben deze leden vragen gesteld over voervoersarmoede én de 

mogelijkheid die in onze buurlanden wordt geboden om voor een vast bedrag per dag 

(België) of per maand (Duitsland) te reizen.5 De korting van 40% die de huidige 

dalurenkaart biedt, betekent immers nog steeds een hoge drempel voor minima ─ en 

jongeren ─ die een grote afstand moeten afleggen. Overweegt de regering ook het reizen 

voor een vast bedrag (of zelfs gratis) per dag/maand zoals in de buurlanden (of zoals bij de 

dagkaart Dal voor jongeren ─ die nog tot 1 juli 2025 beschikbaar is ─ uitsluitend bij de NS 

en via de app, en dus niet geldt voor andere vervoerders)? Is de regering bereid om voor de 

minima die verder weg wonen van de steden een dergelijk product ook mee te nemen in de 

aanvraag die deze zomer wordt gedaan? Graag ontvangen de leden van de fractie van de 

BBB een toelichting hierop. 

6. Is de regering bereid om de ‘onderwegpas’ voor de sociale minima zo laagdrempelig 

mogelijk maken qua aanschafmogelijkheden en geldigheid bij meerdere vervoerders? Graag 

ontvangen de leden van de fractie van de BBB een toelichting hierop. 

7. In hoeverre is tussentijdse bijsturing van de maatregelen mogelijk?  

8. Wordt de effectiviteit van de ingediende plannen gemonitord? Zo ja, op welke wijze? En kan 

er bij de monitoring van de effectiviteit van de maatregelen voor vervoersarmoede een 

onderscheid worden gemaakt per regio? 

 
De leden van de vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en 

Ruimtelijke Ordening zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag voor het 

einde van het zomerreces van de Kamer. 

 

Hoogachtend, 

 

 

R. Lievense 

Voorzitter van de vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en 

Ruimtelijke Ordening 

 

5 Kamerstukken I 2024/25, 21 501-33, V en Kamerstukken I 2024/25, Aanhangsel van de Handelingen, nr. 3. 


